## СВЯЗУЮЩЕЕ ЗВЕНО

Среди задач, возложенных на Навоийское отделение Академии наук Постановлением Президента Республики Узбекистан от 15 июня 2017 года, особое место занимает организация международного сотрудничества, а также координация и мониторинг научных исследований, направленных на технологическое и социально-экономическое развитие региона. В рамках этих задач в середине октября текущего года в Навоийское отделение обратилось руководство Института стратегий по развитию науки и техники Синьцзян-Уйгурского автономного района Китайской Народной Республики с предложением сотрудничества в области медицины.



Институт, как и Навоийское отделение, выполняет функции координационного центра для научных учреждений и предприятий своего региона. Именно туда поступил запрос от Синьцзянского филиала Пекинской детской больницы, которая ищет партнёров из Узбекистана для совместных научных исследований по темам «Создание объединённой системы диагностики и лечения детских неврологических критических состояний» и «Система ранней диагностики и вмешательства при нарушениях когнитивного развития детей». Это предложение по цепочке

было направлено коллективу Навоийского областного детского многопрофильного медицинского центра.

30 октября состоялось онлайн-совещание специалистов всех вышеупомянутых организаций. Каждая из сторон представила свою деятельность и основные направления работы. Исполняющая обязанности директора Синьцзянской детской больницы, инициатор исследования госпожа Жэнь Сяотунь, подчеркнула, что их учреждение — одно из ведущих медицинских центров северо-запада Китая, возглавляющее Синьцзянский альянс по сложным и критическим педиатрическим заболеваниям, а также Комитет по детской хирургии Синьцзянского медицинского общества. Среди задач предлагаемых исследований — сбор и анализ реальных данных, изучение эпидемиологической ситуации и её связи с экологическими факторами, стандартизация методов лечения, создание многоуровневой системы контроля и выработка рекомендаций для обеих стран.



В свою очередь, главный врач Навоийского областного детского многопрофильного медицинского центра Фарход Курбонов сообщил, что учреждение уже имеет положительный опыт сотрудничества с коллегами из Беларуси и России и готово принять предложение китайской стороны. Он также предложил расширить проект, подключив к работе специалистов

Джизакской области под руководством областного управления здравоохранения, представители которого также участвовали в совещании. По его словам, в 2024 году в Навоийском центре внедрено более 17 видов малоинвазивных и высокотехнологичных операций в областях детской хирургии, травматологии, ЛОР-практики, челюстнолицевой хирургии и нейрохирургии.

Стороны отметили особую значимость исследований, касающихся здоровья детей, и подчеркнули необходимость комплексного подхода. Было достигнуто соглашение о подготовке совместного международного проекта, предусматривающего создание соответствующего медицинского центра в Навои. Председатель Навоийского отделения АН Абдуразак Мирзаев предложил первым шагом подписать меморандум о сотрудничестве и о намерении создания такого центра, с чётким определением обязанностей сторон. Инициатива была единогласно поддержана участниками.

Таким образом, благодаря усилиям Навоийского отделения АН и китайского Института стратегий, подписавших меморандум о сотрудничестве ещё в 2023 году, стало возможным проведение данного мероприятия. Этот пример наглядно демонстрирует эффективность так называемой «Теории шести рукопожатий» в действии. Главное воплощение достигнутых договорённостей в жизнь будет способствовать росту профессионального мастерства медиков обеих стран, а значит, принесёт пользу и рядовым гражданам.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.